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Filipínský prezident
Rodrigo Duterte

Duterte chce ukončit společné hlídky filipínského a amerického
námořnictva v Jihočínském moři, aby zabránil incidentům, které
by si  Čína mohla vyložit jako projevy nepřátelství.  Prezident
také zopakoval svůj závazek nastavit nezávislý kurz zahraniční
politiky,  aniž  by  porušil  některé  z  platných  mezinárodních
smluvních závazků.

Filipínský prezident Rodrigo Duterte nařídil  zastavit  program
společných  hlídek  filipínského  a  amerického  námořnictva,
protože nechce, aby se jeho země podílela na aktivitách, jež by
si Peking mohl vykládat jako nepřátelské akty, řekl prezidentův
mluvčí Ernesto Abella listu Inquirer.

Podobně Duterte mluvil i minulý měsíc, když vyhlásil ukončení
společných hlídek, protože nechce, aby se Filipíny připletly do
případného  konfliktu  mezi  USA  a  Čínou  o  nadvládu  nad
spornými  vodami.

V  projevu  při  příležitosti  výročí  vzniku  filipínské  pobřežní
stráže také zopakoval svůj záměr zrušit pravidelná americko-
filipínská vojenská cvičení.

„Je načase změnit pravidla. Musíme provést restrukturalizaci: příští rok žádné cvičení nebude,
Nechystej  se,  řekl  jsem ministrovi  obrany Lorenzanovi.  Nechystej  na příští  rok vojenské
cvičení. Nestojím o ně,“ řekl.

A dodal: „Vytvořím nezávislou zahraniční politiku. Neporušíme ani nezrušíme platné smlouvy,
a díky tomu budeme krytí.“

Jeho  slova  přicházejí  po  zářijovém prohlášení,  kdy  se  Duterte  nechal  slyšet,  že  letošní
obojživelné  výsadkové  cvičení  amerických  a  filipínských  sil  na  Filipínách  (Phiblex  33)  bude
tím posledním.

Soudce  filipínského  Nejvyššího  soudu Antonio  Carpio  vyzval  prezidenta,  aby  své  rozhodnutí
znovu zvážil.

„Na světě existuje jediná mocnost, která může Číňanům zabránit zabrat filipínskou výlučnou
ekonomickou  zónu,  a  tou  jsou  (Spojené  státy),“  nechal  se  slyšet  s  tím,  že  filipínská  ústava
zakotvuje státu povinnost ochránit teritoriální vody a výlučnou ekonomickou zónu země.

Podle  mluvčího  Abella  však  prezident  své  rozhodnutí  „pečlivě  promyslel“  a  „plně  si
uvědomuje své povinnosti stran výlučné ekonomické zóny.“

„Počítá se svými vlastními variantami,“ uzavřel mluvčí.
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Výzva  k  ukončení  společných  hlídek  se  stala  nejnovější  kontroverzí  v  už  tak  napjatých
americko-filipínských  vztazích,  které  ochladly  po  vyhlášení  Duterteho  války  proti  drogám.
Tato kampaň, která si od května vyžádala před 3600 životů, vyvolala kritiku západních vlád a
OSN.

Před několika dny Duterte v rámci oznámení své cesty do Číny – tradičního rivala země – kde
se  chystá  jednat  o  společných  projektech,  kritizoval  „aroganci“  amerického  prezidenta
Obamy.

Toto prohlášení směřující proti prezidentu Obamovi nebylo jeho prvním negativním výrokem
vůči americkému lídrovi. Duterte ho v září nazval „zku**ynem“ poté, co se dozvěděl, že se
Obama chystá  promluvit  o  jeho  válce  proti  drogám.  Kvůli  tomuto  výpadu,  který  podle
Duterteho pozdějšího prohlášení nebyl určen přímo Obamovi, se Bílý dům rozhodl odvolat
plánované setkání obou prezidentů.

Zpráva ‘About time we change rules’: Philippines’ Duterte vows to chart independent foreign
policy vyšla na zpravodajském serveru Russia Today 13. října 2016.
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